
Stadt Tangermünde
Ortschaftsrat Miltern

Niederschrift über den öffentlichen Teil der 12. Sitzung des Ortschaftsrates Miltern 
am      08.09.2016                                                                                                                     

Ort und Zeit der Sitzung: Miltern, Dorfstraße 49, Dorfgemeinschaftshaus

Beginn: 19:02 Uhr

Ende: 20:10 Uhr

Namen der Teilnehmer:

Vorsitzender
Linke, Klaus  
Mitglieder
Amtsberg, Vera  
Behr, Rüdiger  
Bochmann, Renate  
Braunschweig, Carsten  
Danker, Ronald  
Schüßler, Rosalinde  

Abwesend:

Mitglieder
Petzack, Uwe  

Tagesordnung:

     öffentlicher Teil   
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   
TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 

Sitzungsniederschrift vom 23.06.2016
  

TOP 4 Einwohnerfragestunde   
TOP 5 Haushaltsplanung 2017   
TOP 6 Wahl des Ortsbürgermeisters   
TOP 7 Informationen des Ortsbürgermeisters   
TOP 8 Anfragen und Hinweise   

  öffentlicher Teil  

TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit  

Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Herr Linke, begrüßt die Anwesenden und eröffnet die
Sitzung.  Anschließend  stellt  er  die  ordnungsgemäße  Einberufung  fest.  Es  sind  sieben
Ortschaftsratsmitglieder anwesend. Die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates ist gegeben. 
 
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung  
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Die Tagesordnung wurde den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit Einladung vom 24.08.2016
zugestellt. Zur Tagesordnung gibt es keine Anträge. Der Vorsitzende
stellt die vorliegende Tagesordnung zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 7 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist die Tagesordnung bestätigt und wird in nachfolgender Reihenfolge behandelt:

TOP 3 Einwendungen  gegen  den  öffentlichen  Teil  der
Sitzungsniederschrift vom 23.06.2016

  

TOP 4 Einwohnerfragestunde   
TOP 5 Haushaltsplanung 2017   
TOP 6 Wahl des Ortsbürgermeisters   
TOP 7 Informationen des Ortsbürgermeisters   
TOP 8 Anfragen und Hinweise   

nicht öffentlicher Teil

TOP 9 Einwendungen  gegen  den  nicht  öffentlichen  Teil  der
Sitzungsniederschrift vom 23.06.2016

  

TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 
Sitzungsniederschrift vom 23.06.2016

 

Zum öffentlichen  Teil der vorliegenden Niederschrift werden keine Einwendungen erhoben.
Der Vorsitzende stellt die Niederschrift zur Abstimmung.
 
Abstimmungsergebnis: 7 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist der öffentliche Teil der Sitzungsniederschrift vom 23.06.2016 bestätigt. 

 

TOP 4 Einwohnerfragestunde  

Der Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde. 

Es werden keine Anfragen gestellt.

Der Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.

TOP 5 Haushaltsplanung 2017  

Der Ortschaftsrat schlägt nachfolgende Vorhaben für den Haushalt 2017 vor:

 Bau eines Unterstandes am Spielplatz (Materialkosten ca. 8.000 €)
 Anschaffung von 1 Bank für den Spielplatz
 Ausbesserung des Pflasters  Dorfstraße Ortsausgang Richtung Heeren am Übergang

zur Betonstraße
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 segmentweise Sanierung der Kabelführung (in der Erde) der Straßenlampen
 Beleuchtung für den Spielplatz – Setzen von 2 Lampen (zuschaltbar bei Bedarf)
 Gehwegverlängerung Oberster Weg 5 – 9 (Grundstück Bruchmüller bis  Stehwien)
 Erneuerung des Tores zur Gaststätte
 Errichtung eines FFW-Gerätehauses
 Aufstellung  von  Begrüßungsschildern  am  Ortseingang  mit  Radwanderkarte  zur

Wegweisung zum Radweg nach Tangermünde
 Zur  Vereinsförderung sind im Produktkonto 11116/531800 des Haushaltes  800,00

Euro einzuplanen.

 
TOP 6 Wahl des Ortsbürgermeisters  

Nach Aufruf  des Tagesordnungspunktes  erklärt  der  Vorsitzende,  dass er  sich erneut  zur
Wahl  des  Ortsbürgermeisters  stellt.  Der  Vorsitzende  übergibt   seiner  Stellvertreterin,
Ortschaftsrätin  Schüßler,  die  Leitung  der  Beratung  zur  Durchführung  der  Wahl.
Ortschaftsrätin  Schüßler  bittet  um  weitere  Kandidatenvorschläge.  Da  keine  weiteren
Vorschläge unterbreitet werden, schließt sie die Kandidatenliste.
Ortschaftsrätin Schüßler erklärt, dass Wahlen gemäß Kommunalverfassungsgesetz geheim
mit Stimmzetteln vorgenommen werden müssen. Es kann aber offen gewählt werden, wenn
kein stimmberechtigtes Mitglied widerspricht. 
Von den Mitgliedern des Ortschaftsrates liegt das Einverständnis für eine offene Wahl vor. 
Anschließend bittet Ortschaftsrätin Schüßler um das Handzeichen für die Wahl von Herrn
Linke  zum  Ortsbürgermeister.  Der  Ortschaftsrat  wählt  einstimmig  Herrn  Linke  zum
Ortsbürgermeister.  Herr  Linke  nimmt  die  Wahl  an  und  bedankt  sich  für  das
entgegengebrachte Vertrauen.
Ortschaftsrätin  Schüßler  weist  darauf  hin,  dass  die  Wahl  des  Ortsbürgermeisters  der
Bestätigung durch den Stadtrat  bedarf.  Diese erfolgt  in  der  Sitzung am 28.09.2016.  Der
Ortsbürgermeister ist dann zum Ehrenbeamten auf Zeit zu ernennen. Seine Amtszeit endet
mit der Wahlperiode des Ortschaftsrates. 
Ortschaftsrätin Schüßler übergibt dem Vorsitzenden wieder die Leitung der Beratung.

TOP 7 Informationen des Ortsbürgermeisters  

Herr Linke informiert die Ortschaftsräte über

 einen Vorort-Termin bezüglich der Ersatzbepflanzung in der nächsten Woche
 ein Schreiben von Herrn Stagneth zum begleitenden Radweg nach Tangermünde

TOP 8 Anfragen und Hinweise  

Ortschaftsrätin Schüßler weist darauf hin,  dass der Blitzableiter an der Gaststätte befestigt
werden muss.
Die Ortschaftsräte verweisen auf  die seit  2014 ungeklärte Entwässerungsproblematik  am
Bahnhof.

Es gibt keine weiteren Anfragen und Hinweise.

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil  der Sitzung um 19:55 Uhr und führt  diese
ohne Unterbrechung im nicht öffentlichen Teil fort.
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Bestätigt: Für die Niederschrift:

Klaus Linke Brigitte Schulze
Vorsitzende/r des Ortschaftsrates Miltern Protokollführer

12. Sitzung des Ortschaftsrates Miltern vom 08.09.2016 Seite 4 von 4


